



Поздравления

10 АВГУСТА – ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём физкультурника!

Это праздник здоровья, силы характера, радостных побед и командного духа. Он объединяет всех, кто занимается спортом и ведёт здоровый образ жизни.

Тюменская область – спортивный регион. Уже более шестидесяти процентов тюменцев выбрали для себя спорт и физическую культуру нормой жизни. В Год семьи, объявленный Президентом России, спортивные династии делаются с нами уникальным опытом

и своей любовью к спорту.

80-летняя история Тюменской области богата спортивными событиями и достижениями. Особая признательность ветеранам спорта. В течение многих лет вы упорно и основательно закладывали надёжный фундамент для нынешних спортивных побед и рекордов региона. Сегодня уже ваши ученики, новые чемпионы, успешно защищают на спортивных аренах честь области и страны.

Желаю профессиональным спортсменам и любителям активного образа жизни здоровья, счастья и высоких личных достижений!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

11 АВГУСТА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Строители вписали в историю нашего региона и всей страны яркие страницы, участвуя в создании мощного нефтегазового комплекса, новых северных городов и посёлков с необходимой инфраструктурой. И сегодня вы продолжаете наращивать темпы и объёмы работ, вносите весомый вклад в укрепление промышленного и экономического потенциала региона, реализацию важных государственных и региональных программ.

Строительство учреждений образования и культуры, здравоохранения и спорта, общественных пространств, предприятий, мостов и развязок, рекордные показатели ввода жилья – всё это результат созидательного труда многих поколений наших строителей, среди которых немало известных трудовых династий.

Желаю всем строителям не останавливаться на достигнутом, строить надёжно и качественно на благо людей, всегда оставаться примером верности профессии. Здоровья, счастья и новых успехов!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Поздравления

Дорогие спортсмены, тренеры, ветераны спорта и все сторонники активного образа жизни!

От всей души поздравляю вас с Днём физкультурника!

День физкультурника – праздник всех: для кого спорт является не только профессией, но и неотъемлемой частью жизни, тех, кто по-настоящему любит спорт и увлечённо им занимается.

Сохранение здоровья невозможно без физической культуры. Поэтому важно, чтобы как можно больше жителей нашего района уделяли время спортивным занятиям. В любом возрасте можно найти для себя тот вид спорта, который будет приносить радость, энергию и хорошее самочувствие.

Спорт является важной составляющей здорового образа жизни, что особенно необходимо для молодёжи. В нашем районе сложились хорошие спортивные традиции, проводятся массовые спортивные мероприятия, с каждым годом всё больше людей проявляют интерес к спорту. Мы гордимся профессиональными победами наших земляков, подрастающего поколения, радуемся их рекордам и достижениям.

От души желаю всем спортсменам, тренерам, работникам учреждений физической культуры и любителям спорта доброго здоровья, веры в свои силы, новых спортивных успехов и побед! Счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём строителя!

Строительная отрасль является одной из ключевых в социально-экономическом развитии нашей страны. Строители создают условия для комфортной и благоустроенной жизни людей. Благодаря их мастерству год от года становятся краше улицы населённых пунктов, меняется внешний и внутренний облик зданий, в которых приятно отдыхать, работать и учиться.

В строительной отрасли трудятся профессионалы своего дела, которые с каждым новым объектом работы повышают своё мастерство. Особые слова благодарности хочется выразить ветеранам отрасли. Именно они строили жилые дома, социальные и производственные объекты, которые служат людям не один десяток лет.

Самоотверженный труд и ответственный подход к работе помогают специалистам строительной отрасли решать самые сложные профессиональные задачи. В день вашего праздника позвольте искренне поблагодарить вас за работу, пожелать новых интересных проектов и их воплощения на нашей земле, дальнейших успехов в созидательном труде! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В парке села Казанского – новая сцена

Праздничные концерты теперь будут проходить на большой эстраде, которую артисты и зрители оценят уже 11 августа



Новая сцена позволит устраивать праздники и концерты для жителей и гостей райцентра не только летом, но и зимой

– Мои дети постоянные участники праздничных мероприятий и поэтому очень рады, что теперь будут выступать на новой большой сцене. Когда сделают крышу, то можно проводить торжества и в дождь, – говорит жительница села Казанского Мария Первухина.

– Думаю, что будет очень красиво. Хорошо, когда многолюдные места благоустраиваются, – поделилась мнением пенсионерка Тамара Фатеева.

Старая сцена прослужила бо-

лее десяти лет и с годами пришла в ненадлежащее состояние.

– Учитывая то, что объект находится под открытым небом, он постоянно подвержен влиянию непростых погодных условий. Поэтому было решено сделать сцену с навесом, – сказала директор Казанского районного социально-творческого объединения «Досуг» Наталья Шальнева.

Специалист по охране труда Валерий Лапунин отметил, что площадка для артистов будет соответ-

ствовать технологическим стандартам, арочная крыша защитит выступающих от осадков и яркого солнца.

– На строительство выделено более одного миллиона рублей. Строительные работы ведут рабочие жилищно-коммунального хозяйства Казанского района. Уже установлен металлический каркас, стены покрыты профнастилом, на полу – двухсантиметровая влагостойкая фанера. Крыша будет из металлоперекрытия зелёного цвета, – уточняет Валерий Викторович. – Потом

сделают сценическое освещение, проведут электропроводку, установят антивандальные розетки и короба. Все работы выполняются в срок.

Длина будущей крытой сцены – 14,5 метров, ширина – 8 метров, высота – более 5 метров.

Строительство новой сцены – это первый шаг глобальной реконструкции центрального парка, которая будет продолжена в следующем году.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

Погода в Казанском



08.08 четверг	скорость ветра 4 – 7 м/с, С/В	09.08 пятница	скорость ветра 5 – 10 м/с, С	10.08 суббота	скорость ветра 6 – 8 м/с, С
+20	+14	+16	+11	+18	+10

ОТ ИСТОКОВ К БУДУЩЕМУ



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

К 80-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Ключевые события прошлого и настоящего Тюменской области

В юбилейные даты принято анализировать прошедшее, внимательно рассмотреть настоящее и заглянуть в будущее. История региона начинается с конца XVI века, когда, после похода дружины Ермака, территория была присоединена к России. Но не будем заглядывать так далеко, а начнём именно с 1944 года.

Создание Тюменской области

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 августа 1944 года была образована Тюменская область, в состав которой вошли города и районы, а также национальные округа – Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий, выделенные из состава Омской области, а также четыре района – из состава Курганской области.

В годы Великой Отечественной войны на территории были эвакуированы промышленные предприятия, научные и образовательные учреждения, общественные и государственные организации. Это существенно увеличило экономический потенциал – объём промышленного производства в 1944 году вырос более, чем в три раза по сравнению с 1940-м годом. Вторым важным фактором стала политика советского руководства, направленная на разукрупнение областных и краевых административно-территориальных образований. К 1945 году в составе РСФСР было образовано 14 новых областей.

Становление нефтяной и газовой промышленности

Уже в 1948 году в Тюмени была создана первая нефтеразведочная экспедиция. Через пять лет ударил берёзовский газовый фонтан, а в 1960 году – первый фонтан нефти в Шаимском районе. И дальше пошло: в 1961 году нефть нашли в Среднем Приобье (Мегионское, Усть-Балыкское месторождения), в 1965 – на Самотлорском месторождении. В октябре 1971 года открыто нефтегазоконденсатное месторождение в Ямальском районе Ямало-Ненецкого автономного округа, названное впоследствии Бованенковским.

Развитие нефтегазовой промышленности в Тюменской области обеспечено самоотверженным трудом многих специалистов в геологической и нефтегазодобывающей сфере, строителей, партийно-советских руководителей.

В геологоразведочной сфере навеки вписаны в историю имена руководителей отрасли, первооткрывателей нефтяных и газовых месторождений в Тюменской области:

Ю.Г. Эрвье – первый руководитель Тюменского геологического управления; Ф.К. Салманов, сменивший Ю.Г. Эрвье на посту руководителя геологического управления; Н.Н. Ростовцев – основатель и первый руководитель Запсибниги; И.И. Нестеров – директор Западно-Сибирского научно-исследовательского геологоразведочного нефтяного института, член-корреспондент Академии наук СССР; Л.И. Ровнин – главный геолог треста «Тюменьнефтегеология», затем Тюменского геологического управления.

В нефтяной отрасли:

В.И. Муравленко – начальник Главтюменнефтегаза (1965 – 1977 гг.); Ф.Г. Аржанов – главный инженер Главтюменнефтегаза (1968 – 1977 гг.), начальник Главтюменнефтегаза (1977 – 1980 гг.); Р.И.

Кузоваткин – первый начальник НГДУ «Нижневартовскнефть» (1970 – 1977 гг.), генеральный директор «Юганскнефтегаз» (1977 – 1983 гг.), начальник «Главтюменнефтегаз» (1983 – 1985 гг.); В.И. Грайфер – начальник «Главтюменнефтегаз» (1985 – 1990 гг.).

В строительной отрасли:

А.С. Барсуков – начальник Главтюменнефтегазстроя (1970 – 1973 гг.); В.П. Курамин – начальник «Главтюменнефтегазстроя» (1974 – 1981 гг.); Д.И. Коротчаев – начальник управления транспортного строительства «Тюменьстройпуть» (1966 – 1981 гг.); Г.И. Шмаль – генеральный директор объединения «Сибкомплектмонтаж» (1978 – 1982 гг.), в дальнейшем – заместитель министра в Министерстве строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности; И.А. Шаповалов – управляющий трестом «Тюменьгазмонтаж», «Главтюменнефтегазстроя» (1969 – 1976 гг.), начальник «Сибжилстроя».

Партийно-советские руководители:

Б.Е. Щербина – первый секретарь Тюменского областного комитета КПСС (1961 – 1973 гг.). С 1973 по 1984 г. – министр строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР; Г.П. Богомяков – первый секретарь Тюменского обкома КПСС (1973 – 1990 гг.).

Выборы и деятельность Тюменского областного Совета народных депутатов (1990 – 1994 гг.)

Почему полагаю необходимым выделить, и отнести данный факт к числу главных событий в истории современной Тюменской области? Во-первых, в марте 1990 года впервые проходили выборы народных депутатов на альтернативной (конкурсной) основе. Новый Тюменский областной Совет на 75% состоял из членов и кандидатов в члены КПСС и ещё 25% из беспартийных. Народные депутаты выбирались жителями, проживающими, как на юге области, так и в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах, находящихся в составе Тюменской области. Во-вторых, руководство областного Совета (председатель Ю.К. Шафраник, заместитель председателя В.И. Ульянов), опираясь на поддержку депутатов, повело политику экономической самостоятельности области, в целях получения права на доходы от добываемых на территории нефти и газа.

Начиная с середины шестидесятых годов и до 1990 года на территории области было добыто 5,4 миллиарда тонн нефти и 4,5 триллиона кубометров газа. Однако диктат союзного центра и ведомственность не способствовали сбалансированному развитию региона, структура экономики носила однобокий характер. Финансирование социальной сферы осуществлялось по остаточному принципу. Без учёта этих особенностей сложно понять стремление к большей экономической независимости от центра, проявившееся сначала у руководства областного Совета, а затем овладевшее умами всего депутат-

ского корпуса.

В ноябре 1990 года принята «Концепция перехода Тюменской области на принципы самоуправления в условиях формирования рыночной экономики», в основу которой был положен механизм платности недропользования в интересах населения области и автономных округов. Полученные на территории средства от добычи нефти и газа должны были направляться на развитие здравоохранения, образования, социальную поддержку населения, развитие сельского хозяйства, малого и среднего бизнеса.

В соответствии с Концепцией, по инициативе областного Совета принимается Указ Президента РСФСР от 19 сентября 1991 года № 122 «О развитии Тюменской области». Им предусматривались разработка и принятие Программы развития Тюменской области, предоставление права на формирование и свободное использование территориального фонда товарных и сырьевых ресурсов в объёме 10% от общего производства нефти и газа и 10% другой продукции, производимой предприятиями, расположенными на территории области и автономных округов, для обеспечения социально-экономического развития региона.

Также областным Советом народных депутатов инициирован, а на уровне Федерации принят закон от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах», предусматривающий поступление в бюджет региона части платежей за добычу углеводородного сырья на территории Тюменской области с входящими в её состав Ханты-Мансийским и Ямало-Ненецким автономными округами, а именно: 30% в местный бюджет (город, район) и 30% в бюджет области и автономных округов.

Стоит отметить, что областным Советом народных депутатов были обеспечены выборы депутатов законодательного органа области – Тюменской областной думы первого созыва – всем населением, проживающим в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах и муниципальных образованиях юга Тюменской области.

Включение в проект Конституции РФ нормы о вхождении автономного округа в состав края, области

Предложение представителей краёв, областей, в состав которых входят автономные области, в проект Конституции РФ (раздел Федеративное устройство):

«В проекте Конституции РФ не учтено решение секции от 16.06.1993 г. о том, чтобы эксперты, совместно с представителями краёв (областей) и членами Правительства РФ, рассмотрели вопрос о включении положения по вопросам взаимоотношений краевых, областных органов власти и управления с входящими в их состав автономными округами. В связи с этим просим вновь вернуться к рассмотрению данной проблемы, и в проекте Конституции РФ статью 65 дополнить: «Ав-

тономный округ может входить в край (область). Особенности правового статуса края (области), в состав которого входят автономные округа, определяются Федеральным законом об основах регулирования взаимоотношений краёв (областей) и входящих в их состав автономных округов, федеральными законами о крае (области). Особенности правового статуса автономного округа определяются федеральными законами.

Правовой статус республики, края, области автономной области, автономного округа может быть изменён без их согласия».

Данное предложение было принято Конституционным Собранием.

Постановление Конституционного Суда РФ от 14 июля 1997 года № 12-п по делу о толковании содержания в части 4 статьи 66 Конституции РФ положения о вхождении автономного округа в состав края, области

Указанным постановлением было определено, что вхождение автономного округа в состав края, области означает, что автономный округ, будучи равноправным субъектом Российской Федерации, одновременно составляет часть другого субъекта Российской Федерации – края, области.

Выборы С.С. Собянина в январе 2001 года на пост губернатора Тюменской области

Выборы прошли с участием избирателей, проживающих в муниципальных образованиях юга Тюменской области, а также в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах. При этом в первых выборах (декабрь 1996 года), когда губернатором стал Л.Ю. Рокецкий, население автономных округов не участвовало, хотя Указом Президента России Б.Н. Ельцина от 13 сентября 1996 года это предписывалось. Победа С.С. Собянина позволила начать процесс урегулирования взаимоотношений «область – автономные округа».

Во-вторых, Сергей Семёнович Собянин прекратил противостояние губернаторов области и автономных округов, инициировал согласовательные процедуры по правовому оформлению отношений между органами государственной власти, заключив 9 июля 2004 года договор, который стал основой для разработки и принятия в дальнейшем программы «Сотрудничество», ставшей финансово-экономическим механизмом взаимодействия органов власти области и автономных округов до 1 января 2035 года.

Заключение договора между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Девятого июля 2004 года С.Е. Корепанов, председатель Тюменской областной думы, С.С. Собянин, губернатор Тюменской области, В.С. Сондыков, председатель думы Ханты-Мансийского ав-

тономного округа, А.В. Филипенко, губернатор Ханты-Мансийского автономного округа, С.Н. Харючи, председатель государственной думы Ямало-Ненецкого автономного округа и Ю.В. Неёлов, губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа подписали между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа «Договор о разграничении полномочий, переданных области Российской Федерацией».

Принятие и реализация программы «Сотрудничество», ставшей главным финансово-экономическим инструментом взаимодействия Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

С 2004 года по настоящее время в рамках данной программы реализовано 173 проекта, в том числе: 112 на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 36 – в муниципальных образованиях юга области; 25 – в Ямало-Ненецком автономном округе.

Программа «Сотрудничество», как и договор между органами государственной власти области и автономных округов в составе области, продлена до 1 января 2035 года, а значит, носит долгосрочный характер в интересах населения, проживающего в Тюменской области и автономных округах, входящих в её состав.

Девятого июля 2024 года отмечалось 20-летие действия указанного договора. По этому поводу губернатор Тюменской области А.В. Моор в интервью газете «Московский комсомолец в Тюмени» отметил следующие: «Это – одна из важнейших дат в новейшей истории Тюменской области. Договор – уникальный документ, аналогов которому нет. Он позволил сохранить самостоятельность трёх наших регионов, как субъектов Российской Федерации и разграничить полномочия. Закрепил систему устойчивых отношений между регионами Тюменской «матрёшки». На следующий год после его подписания появилась программа «Сотрудничество», благодаря которой с 2005 года на постоянное место жительства на юг Тюменской области из автономных округов переехали почти 7 тысяч ямальских и югорских семей. Ещё более 15 тысяч получили социальные выплаты на покупку жилья в автономных округах. В настоящее время 23,5 тысячи пенсионеров, переехавших из автономных округов на юг Тюменской области, получают доплаты к пенсиям, компенсации по оплате жилищно-коммунальных услуг и другую социальную поддержку».

Владимир УЛЬЯНОВ, заслуженный юрист РФ, заместитель председателя, председатель Тюменского областного Совета народных депутатов XXI созыва (1990 – 1994 г.), депутат Тюменской областной думы V, VI, VII созывов



Я б в пожарные пошёл – пусть меня научат

К ЮБИЛЕЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Поздравления

Уважаемые спортсмены,
ветераны и
любители спорта!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с Днём физкультурника!

День физкультурника объединяет не только профессиональных спортсменов, но и всех любителей спорта и сторонников здорового образа жизни.

В нашем районе созданы условия, чтобы жители независимо от возраста могли регулярно заниматься физической культурой. По месту жительства работают спортивные инструкторы, проводятся массовые спортивные мероприятия, соревнования различных уровней, растёт число участников Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Большие спортивные достижения начинаются с малого: со школьного двора, с детских спортивных площадок и секций. Поэтому большое внимание уделяется работе с детьми и подростками. Результатом этой работы становятся спортивные достижения ребят на соревнованиях регионального и всероссийского уровня.

Спасибо тренерам и педагогам за их труд! Желаю всем крепкого здоровья, оптимизма, спортивной закалки, сильного духа и ярких побед!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Уважаемые работники
и ветераны
строительной отрасли!

От имени депутатов районной думы примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Всё, что создано строителями, служит не одному поколению людей. Труд строителя – основа благополучия и стабильности. От его результатов напрямую зависит качество нашей жизни.

Профессия требует от специалистов строительной отрасли немалых усилий, знаний и мастерства. Они успешно применяют в работе свой опыт, осваивают новые технологии и современные строительные материалы. Благодаря строителям в лучшую сторону меняется облик сёл и городов.

Примите благодарность за ваш нелёгкий труд, который приносит неоценимую пользу всем людям. Пусть ваш профессионализм и ответственность, преданность своему делу помогают нашему району становиться лучше. Крепкого вам здоровья, успехов и достижений, реализации новых проектов, стабильности и процветания!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

АНОНС

Национальный форум

11 августа в центральном парке села Казанского состоится национальный форум «Содружество». Будут работать национальные и интерактивные площадки. Все желающие смогут поучаствовать в спортивных состязаниях, посмотреть кукольный театр. На празднике будет работать выставка прикладного творчества, организованы мастер-классы по изготовлению сувениров. Начало праздника в 11 часов.

Праздничный концерт

14 августа в районном центре села Казанского в 19 часов состоится праздничный концерт, посвящённый 80-летию Тюменской области. В нём примут участие лучшие коллективы и солисты Казанского района.

Ника СОЛОПОВА

В современной России пожарные входят в одно из подразделений Министерства чрезвычайных ситуаций (МЧС) – государственную противопожарную службу (ГПС). От их своевременной и профессиональной работы зависит благополучие муниципального образования, региона и всего государства. Профилактика пожаров, проведение инструктажей, обучение населения основам безопасности – важные аспекты работы пожарных служб. Основная задача пожарных – правильно действовать в чрезвычайной ситуации в различных местах с целью спасения человеческой жизни и ликвидации пожара.

По данным Казанского государственного архива, в начале 30-х годов прошлого столетия с целью профилактики и предупреждения возникновения пожаров в районном центре была введена должность пожарного старосты при пожарном депо. Им назначили Ф.Ф. Зматракова, который должен был следить за противопожарным состоянием села Казанского. В 1935 году в помощь ему выделили ещё двух человек для обеспечения круглосуточного дежурства. Оборудовали сторожку.

С 1938-го введена должность инспектора пожарной охраны Казанского РО НКВД, им назначен Ф.А. Федотов. В 1953-м при Казанском райисполкоме образовалось добровольное пожарное общество, просуществовавшее несколько месяцев. По штатному расписанию в него входило несколько человек: председатель, инспектор, счетовод и производственный персонал – четыре печника и шесть подсобных рабочих. Возглавил общество Алексей Дмитриевич Калунин. В целях усиления противопожарных мероприятий общество проверяло в черте сельских населённых пунктов состояние дорог, мостов, проложенных через овраги, реки, пруды, а также подъезды к водоёмам. Организовывались ячейки добровольного пожарного общества, которые проверяли все отопительные приборы и дымоходные трубы.

В Казанском районе, начиная с 2020 года, зарегистрировано и ликвидировано 190 пожаров. Из них в 2020 – 45, в 2021 – 31, в 2022 – 45, в 2023 – 54. За первую половину 2024 года – 15, за тот же период 2023 года – 34. В 2021 году при пожаре погиб один человек, в 2022 – два человека. Основные причины пожаров – нарушение эксплуатации печей, неосторожное обращение с огнём, аварийная работа электрооборудования.

В 1955 году в здании, построенном из кирпичей разрушенной церкви, на месте конюшни, открылась Казанская пожарная часть, которая состояла из гаража и небольшой комнаты, имела машину на 900 литров. В штате, кроме начальника, были четыре водителя.

В 70-е годы к зданию подвели центральное отопление, в гараже сделали смотровую яму. Обучение кадров по пожаротушению производилось каждый вторник.

В 80-е сменилась техника, ввели единую форму для работников. В 1993-м был образован отряд (№ 18) государственной противопожарной службы по охране шести



Личный состав 132 пожарной части. 2024 год

южных районов Тюменской области, в том числе – Казанского.

В 2002 году в штат Казанской пожарной части введена служба муниципальных постов пожарной охраны.

Четыре из них – в Ильинке, Огнёво, Дубынке и Смирном являлись федеральными. В 2008-м областной пост пожарной охраны ввели в Большой Ченчери, в 2012 – два муниципальных поста – в Пешнёво и Афонькино. С 2007 года пожарная часть переходит в новое типовое здание. На 2013 год в ПЧ в наличии пять пожарных автомашин и семь – в отдельных пожарных постах. Введена газодымозащитная служба. Спасатели получили возможность работать, используя средства индивидуальной защиты органов дыхания.

В 2023 году 132 пожарно-спасательная часть получила два

новых пожарных автомобиля Урал NEXT (5557). В настоящее время в ней (вместе с тремя отдельными постами в Ильинке, Дубынке и Огнёво) насчитывается семь единиц техники. В штате 46 человек.

Кроме ликвидации пожаров работники пожарной службы участвуют в проведении аварийно-спасательных работ, ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий, участвуют в противопожарных мероприятиях. Для бойцов пожарной части два раза в год проводятся учения. Ежегодно в образовательных учреждениях ведётся профориентационная работа,

В разные годы пожарную часть в Казанском районе возглавляли: Я.Т. Добрынин (1955 – 1965 гг.), В.И. Величко (1965 – 1975 гг. и 1983 – 1986 гг.), Б.Н. Калинин (1975 – 1978 гг.), Л.Л. Скобов (1978 – 1983 гг.), К.К. Анбрехт (1986), Н.П. Туник (1986 – 1992 гг.), С.А. Кравченко (1992 – 1999 гг.), В.В. Коваленко (1999 – 2005 гг. и 2006 – 2023 гг.), Е.Г. Рагозин (2005 – 2006 гг.).

организуются познавательные экскурсии для школьников, в каникулярное время для дружин юных пожарных проводятся соревнования.

В 2005 образовался отдел спожнадзора по Казанскому райо-

ну, который вошёл в структуру ГУ МЧС России по Тюменской области.

С 2010 года он стал отделением надзорной деятельности по Казанскому муниципальному району межрайонного отдела надзорной деятельности № 4. Возглавляли отделение в разные годы: Владислав Коваленко (2005 – 2006 гг.), Александр Щепёлкин (2006 – 2012 гг.). С 2012 года по настоящее время начальником отделения надзорной деятельности по Казанскому району является Андрей Юрьевич Никулин.

Коллектив 132 пожарно-спасательной службы в Казанском районе 23 года возглавлял Владис-

лав Владимирович Коваленко, в 2024 году его сменил Алексей Алексеевич Смарыгин.

Светлана СУРОВЦЕВА
фото автора
и из архива музея



Пожарная часть в 70 – 80 годы



Пожарная эстафета для школьников

Реклама и объявления

Поздравляем

родную доченьку **Надежду Владимировну Саукову** с днём рождения!

Желаем крепкого здоровья, много друзей, стабильности и удачи в решении рабочих и домашних задач. Уважения и признания окружающих!

Твои родители и брат

Лидию Логиновну Кныш с 85-летием!

Чудесный праздник – юбилей!

И с ним сердечно поздравляем,

Желаем много светлых дней,

Здоровья крепкого желаем.

Вы будьте радостны всегда,

Не познавайте бед,

И не печальтесь никогда.

Счастливых, долгих лет!

С уважением, Подшиваловы,

Яношук, Приходченко

ПРОДАЮТ

мопед «Вентарио» (2020 г. в., 6100 км пробег, хтс). Тел. 8-980-929-04-24.

двигатель-2103 (5 тыс. руб.), **безномерные документы** на Т-25 (10 тыс. руб.). Тел. 8-950-490-88-32.

кирпич шамотный (б/у, 3 тыс. шт., 17 руб.), **кирпич красный** (б/у, 1500 шт., 7 руб.). Тел. 8-950-492-28-29.

ООО «Агросервис» реализует зерноотходы пшеничные (9 руб./кг). Возможна доставка. Обращаться по адресу: п. Новоселёново, ул. Энергетиков, 3А. Тел. 4-54-99, 8-904-889-15-61.

КОЛЬЦА (ЖБИ) для канализаций. Доставка. Установка. Тел. 8-902-850-05-05.

дизельное топливо. Тел. 8-904-492-15-21.

песок, глину, землю, грунт для отсыпки. Тел. 8-902-850-07-24.

буровую штангу. Тел. 8-982-982-78-18.

двух тёлок (1,3 г и 4 мес.). Телефон 8-904-490-36-68.

КУР-НЕСУШЕК (от 120 дней). Бесплатная доставка – от 5 шт. Телефон **8-958-100-27-48.** Сайт: **NESUSHKI.RU.**

10 августа в с. Казанском на ярмарке выходного дня с 8 до 13 часов состоится продажа свежего урожая мёда (цветочный, таёжный, донниковый, гречишный, луговой, разнотравье с прополисом, эспарцетовый, липовый, дягелевый, акациевый) – от 450 р./кг (в вашу тару). Мёд в сотах, медовуха, прополис, пыльца, перга, холстик, воск, настой прополиса и подмора, восковая моль. Бобровая струя, барсучий жир. Шиповник. Масло холодного отжима (жареная семечка, льняное, рыжиковое, чёрный тмин). Халва, орехи и сухофрукты.

ВАКАНСИИ

В ООО «Агросервис» (п. Новоселёново) на постоянную работу требуются водитель на а/м КамАЗ (оклад – 120 тыс. руб.), главный инженер (оклад – 80 тыс. руб.), лаборант (оклад – 25 тыс. руб.). Телефон 8-904-889-15-61.

Требуется ТЕХНОЛОГ НА ЭЛЕВАТОР.

Обязанности: обеспечение бесперебойной работы технического и технологического оборудования элеватора, газовых и электросетей, подъездных путей; составление графиков и проведение планово-предупредительных ремонтов; составление заявок на приобретение оборудования, расходных материалов, запасных частей, в рамках утверждённого бюджета; управление инженерно-техническим персоналом, контроль дисциплины труда; проведение ремонтов зданий и сооружений (штат предприятия – 20 человек).

Контроль за своевременным выполнением предписаний органов государственного Ростехнадзора.

Требования: желательное техническое образование, опыт в области сушки, хранения и обработки зерновых культур – как существенное преимущество.

Опыт работы главным инженером / техническим директором элеватора, производственного предприятия. Свободное владение ПК, работа в Excel.

Обращаться по телефону 8-968-598-53-40, Артём Иванович.

УСЛУГИ

КАДАСТРОВЫЙ ИНЖЕНЕР Кондратенко Евгений Владимирович выполнит все виды **МЕЖЕВАНИЯ, ТЕХНИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ, АКТЫ ОБСЛЕДОВАНИЯ, ВЫНОС ГРАНИЦ.** Телефон 8-908-867-88-19. Адрес: Тюменская обл., Казанский р-н, с. Казанское, ул. Ленина, 21, (2 этаж).

Ремонт холодильников, мороз. ларей – любой сложности, стир. машин-автоматов. Гарантия. Выезд. Телефоны 4-25-26, 8-908-879-78-10.

Ремонт холодильников, стир. машин-автоматов. Выезд мастера на дом. Гарантия. Тел. 8-902-623-37-43.

Бурение скважин. Гарантия. Разведка. Опыт работы 13 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

ВОДОПРОВОД

ПОД КЛЮЧ с нашими материалами

прокол навигатором

Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет

Возможна рассрочка

Т. 8-950-488-32-62 (Александр)

Т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Вывоз жидких нечистот (5,5 куб.м). Тел. 8-950-494-72-02.

Вывоз жидких нечистот (4,5; 5,5; 7 куб. м). Тел. 8-902-850-07-24.

Вывоз жидких нечистот (от 1 до 12 куб. м). Тел. 8-912-996-71-85.

ЗАКУПАЕМ КРС и овец живьём. Тел. 8-902-623-42-32.

СПССК «Союз» закупает КРС (коров). Заключение договоров. Быстрый расчёт. Тел. 8-952-685-55-55.

СПССК «Луч» закупает баранину и говядину. Тел. 8-950-485-27-74, 8-919-943-20-82.

Грузоперевозки на а/м «ГАЗель» (термобудка). Тел. 8-908-879-10-51, Александр.

Такси «Лиана».

Тел. 8-950-481-11-37, 8-961-780-89-87.

ИП Шаймерденов Айдар. Возьму пассажиров в Тюмень. Выезд из Казанского с 2 до 3 ночи, из Тюмени – с 12 до 14 часов дня (ежедневно). Минивэн (7 мест). Стоимость проезда – 1500 рублей. Тел. 8-912-929-04-66.

Ольков С.В. Доставим пассажиров **ЕЖЕДНЕВНО** в Тюмень. Выезд из Казанского в 15:30 час., из Тюмени – с 7:30 до 9:00 час. утра. К вашим услугам – а/м «Тойота» (6 мест). Стоимость проезда – 1500 рублей. Тел. 8-992-312-58-89.

ИП Берсенёв С.В. Перевозка пассажиров: Казанское – Тюмень (минивэн, 6 мест). **ВЫЕЗД** в Тюмень с 16 до 17 часов, **ОБРАТНО** из Тюмени – с 9 до 11 часов. Доставим вовремя ваши вещи и документы. Цена билета – 1400 руб. Тел. 8-919-942-49-01.

ИП Сычугова Г.Г. Такси «Регион»: Казанское – Тюмень. Выезд из Казанского в 17 час. и с 1 до 2 часов ночи, из Тюмени – в 11 час. утра и с 14 до 16 часов. Стоимость проезда – 1400 руб. Тел. 8-908-872-15-15.

ИП Бекимов Т.У. Возьму пассажиров в Тюмень. **ВЫЕЗД В ТЮМЕНЬ** с 1 до 2:30 ночи, в 17 часов. **ОБРАТНО ИЗ ТЮМЕНИ** – в 11 часов утра и 14 часов. Стоимость проезда – 1400 рублей. Тел. 8-904-875-84-49, 8-950-483-86-76.

ИП Колмогоров С.В. Такси «Мой город»: Казанское – Тюмень. **ВЫЕЗД В ТЮМЕНЬ** в 2 часа ночи и 16 часов дня. **ОБРАТНО** – в 11 часов утра и 15 часов. Тел. 8-902-620-66-88.

ИП Рябов Ю.А. Перевозка пассажиров: Казанское – Тюмень. Тел. 8-950-486-70-98.

ИП Туренин С.А. Доставим пассажиров в Тюмень и обратно. Выезд в 1:30 ночи и 15 час. дня (ежедневно). Обратно – в 9 час. утра и 13 час. дня. Можем доставить вещи. Цена билета – 1200 рублей. Тел. 8-902-620-00-93.

Логачёв А.Ю. Перевозка пассажиров: Казанское – Тюмень. Выезд из Казанского с 17 часов. Выезд из Тюмени с 10 часов утра. Стоимость проезда – 1400 руб. Тел. 8-902-850-67-68.

ПОДБОР ОЧКОВ и ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС в г. Ишиме по ул. К. Маркса, 39. **GAZ ОПТИКА.** Работаем ежедневно и в праздники! Тел. 8 (34551) 7-48-98.

Тёплые Окна Плюс

ДВЕРИ входные ОКНА пластиковые ВОРОТА секционные

РОЛЬСТАВНИ ЖАЛЮЗИ

БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ, ДОСТАВКА **РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА без%**

г. Ишим ул. Республики 99^а (2 этаж) **8(34551)58-999, 8-904-889-0073**

ООО «Лотос». Оказываем ритуальные услуги (копка могил, автотранспорт). Работаем и принимаем заявки круглосуточно. Тел. 8-902-624-84-12.

ИП Миллер Л.А. оказывает комплексные услуги по захоронению. Аренда траурного зала, продажа ритуальных товаров, установка памятников, организация поминальных обедов. Тел. 4-54-70, 8-902-620-06-00, 8-950-488-20-20.

СКОРБЯТ

Выражаем искренние соболезнования жене **Дацкевич Эльвире Давыдовне**, детям, внукам в связи с уходом из жизни **Дацкевич Василия Васильевича**. Скорбим вместе с вами.

Барнёва О., Ляпунова В., Погарских Н., Назаревич А., Михалёва А., Подшивалова В., Жилина Н., Янтыкова Л., Рагозина Т.

Коллектив ЦРА № 23 выражает глубокие соболезнования Горловой Валентине Алексеевне, всем родным и близким по поводу смерти

Щёлкиной Зои Александровны. Скорбим вместе с вами.

Районный совет ветеранов скорбит по поводу ухода из жизни председателя первичной ветеранской организации Грачёвского сельского поселения

Лесиной Людмилы Николаевны и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким по поводу ухода из жизни

Лесиной Людмилы Николаевны. Скорбим вместе с вами.

Все Петелины

Выражаем глубокие соболезнования всем родным и близким по поводу ухода из жизни замечательного человека

Лесиной Людмилы Николаевны. Светлая и вечная память. Скорбим вместе с вами.

Коллеги

Выражаем глубокие соболезнования Шумковой Татьяне Павловне, детям, родным и близким по поводу преждевременного ухода из жизни

Шумкова Сергея Фёдоровича. Скорбим вместе с вами.

Выпускники 1995 г. Большеярковской школы

Выражаем глубокие соболезнования Шумковой Татьяне Павловне, всем родным и близким в связи с трагической смертью

Шумкова Сергея Фёдоровича. Скорбим вместе с вами.

Родители и учащиеся 9 класса Большеярковской школы

Выражаем глубокие соболезнования Надежде Михайловне, Андрею Анатольевичу, Александру Анатольевичу в связи со смертью супруга, отца, дедушки

Чернышёва Анатолия Владимировича.

Искренне сопереживаем и разделяем вашу боль.

Соседи: семья Молчановых Ю.П. и С.В., Алфёровых Т.В. и В.А., Ермолаева В.А.

Ответственный за выпуск рекламной страницы – заводделом продаж А.С. Попова. Режим работы отдела: с 8 до 16 часов, перерыв на обед – с 12 до 13 часов, телефон 4-28-98.

6+ Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор О.А. Руф

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Наша жизнь»»
Адрес редакции и издателя:
627420, с.Казанское,
Тюменская область, ул.Ленина, 11
e-mail: ourlife72@mail.ru

Телефоны:
4-10-77 – главный редактор
4-10-02 – приёмная
4-19-97 – отдел сельского хозяйства
4-10-21 – отдел социальных проблем
4-31-20 – телерадиостудия
4-18-57 – бухгалтерия
4-28-98 – отдел рекламы
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт.

Общественно-политическая газета Казанского района.
Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. За достоверность излагаемых фактов и рекламных материалов ответственность несут автор и рекламодатель.
Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография» (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17, офис 1)
Тираж 2821 Заказ № 63

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 72-01407 от 22 декабря 2016 г.
Индекс издания 54341